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1. List of competencies formed by the discipline (in whole or in part)

universal (UC) / general cultural (GCC)

The code and name of the universal /
general cultural competence

Indicator(s) of achievement of universal /
general cultural competence

UC-4 Able to apply modern communication
technologies, including in a foreign
language(-s), for academic and professional
interaction

Al 1 UC-4 Able to use verbal and nonverbal means
of communication and to choose the most effective
ones for academic and professional interaction.

Al 2 UC-4 Observes generally accepted norms of
communication and expressing opinion (judgment),
as well as in discussion, dialogue, etc..

Al 3 UC-4 Able to communicate in a foreign
language in the process of academic and
professional  interaction, to use  medical
terminology, in a foreign language(-s) as well.

Al 4 UC-4 Able to use modern information and
communication tools and technologies.

2. Types of evaluation materials in accordance with the competencies being formed

Name of the Types of evaluation materials Number of tasks
competence per 1 competence
uC-4 Closed-type tasks 25 with model answers
Open-type tasks: 75 with model answers:
- tasks for extensions 10
- interview guestions 65
uc-4

Closed-type tasks: 25 tasks IN TOTAL.

Task 1. The instruction: Choose one correct answer.

KpoBs cocTour ...

1. nna3ma u popMeHHBIE STIEMEHTHI

2. 13 1a3Mbl ¥ JOPMEHHBIX JIEMEHTOB

3. ¢ ma3mMoi ¥ GOPMEHHBIMH JIEMEHTAMH
4. mazmy U (POpMEHHBIE HITEMEHTHI

The model answer: 2. u3 maa3mbl 1 GOPMEHHBIX JIEMEHTOB

Task 2. The instruction: Choose one correct answer.

Cepaue pacnonaraercs ....

1. rpynHOit KIIeTKOM

2. TpyaHas KJeTKa

3. B TPYIHOH KJIETKE

4. c TpyAHO KJIETKOM

The model answer: 3. B rpyaHOii KileTKe

Task 3. The instruction: Choose one correct answer.

HaHeraTI/IT — ... HO[[)KCHYI[O‘IHOﬁ KCJIIC3hbI.

1. mpouecc
2. IATaHue
3. BocIajieHue




4. pyHKIUS
The model answer: 3. Bocrianienue

Task 4. The instruction: Choose one correct answer.
KpOBb ... KHCJIOpOJ K OpraHaM U TKaHAM.

1. Tpancnoptupyet

2. 3aluIaeT

3. perynupyer

4, BLIMIOJIHSIET

The model answer: 1. Tpancrioptupyer

Task 5. The instruction: Choose one correct answer.

CKeJeT ... ONMOPHYIO, IBUTAaTEIbHYIO U 3aIIUTHYIO (PYHKITHH.
1. 3amumiaer

2. TIepeBapuBacT

3. BBIIOJIHSAET

4. Bpienser

The model answer: 3. BeimosiHser

Task 6. The instruction: Choose one correct answer.

3a6OJIeBaHI/I}I HepBHOﬁ CUCTCMHBI ... HA Q)YHKLII/IOHaJIBHBIe H OPraHu4CCKHUC.
1. u3yuarot

2. ABIAIOTCSA

3. cocTosT

4. moapa3aensitoTes

The model answer: 4. nmoapa3zaensorcs

Task 7. The instruction: Choose one correct answer.
Muxkpobuonorust — 3To HayKa, KOTopast U3y4daer ... .
1. MmukpoopranuzmMamMu

2. MUKpOOpPTaHU3My

3. MUKPOOPTaHU3MBI

4. MUKpPOOPTraHu3M

The model answer: 3. MHKpOOpraHU3MbI

Task 8. The instruction: Choose one correct answer.
OpraH —9TO ... OpraHu3ma.

1. cocras

2. 4acTh

3. BEIeCTBO

4. ctpoeHue

The model answer: 2. yacts

Task 9. The instruction: Choose one correct answer.
KJ'II/IHI/I‘-ICCKaSI MCEIUIIMHA U3YYacT ... U CHOCOGBI UX JICUCHU .
1. manuenTol

2. 0one3Hu

3. IpoOIeMbI

4. Bpaun

The model answer: 2. 6one3uu

Task 10. The instruction: Choose one correct answer.
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Cene3énka pacrojaraercs ... .

1. B Opro1IHOM MOJOCTH

2. B TPYJIHOM KJIETKE

B. B M03r0BOI1 HacTu uepena

I'. B 103BOHOYHOM KaHaje

The model answer: 1. B OproIHO# OJOCTH

Task 11. The instruction: Choose one correct answer.
Opaniry3ckuit yuénsiii JIyu [lactep ... BakuuHy OT OelIeHCTBA.
1. pemmn

2. co3gai

3. yBuen

4. mokazan

The model answer: 2. co3zgan

Task 12. The instruction: Choose one correct answer.
JIérkue — 310 ... OpraH.

1. TBEpaBIIL

2. mapHbIi

3. BHYTPUMBIIICYHBIN

4. HYOKHUN

The model answer: 2. napHsbrii

Task 13. The instruction: Choose one correct answer.
HopmanbHas ¢usuonorus ... GyHKIUU 3J0POBOTO OpraHU3Ma.
1. 3aguMaeTcs

2. pemiaer

3. 3ammiaer

4. n3zyuaer

The model answer: 4. usyuaer

Task 14. The instruction: Choose one correct answer.
HI/IH_IGBapeHI/IC HaA4YMHACTCA ... .

1. B xemyake

2. B IAIIEBOE

3. B pOTOBOM MOJIOCTH

4., B KHIIIEYHUKE

The model answer: 3. B poTOBO#i IOJIOCTH

Task 15. The instruction: Choose one correct answer.
Cepaue umeer 4 ...

1. xamepa

2. KaMephbl

3. Kamep

4. xamepe

The model answer: 2. kamepbl

Task 16. The instruction: Choose one correct answer.

K amoxauM ABbIXAaTCJIbHBIM IIYTAM ... Tpaxesd, 6p0HXI/I U JIETKUE.
1. nenarcs

2. BKJIFOUYAIOT B ce0st

3. oTHOCATCH



4. aBIAIOTCA
The model answer: 3. orHOCSTCS

Task 17. The instruction: Choose one correct answer.
N3 OpoHXOB BO3/IyX MOCTYMAET ... .

1. B Tpaxero

2. B TOpTaHb

3. B 1érKue

4. B IUIIEBOI

The model answer: 3. B nérxue

Task 18. The instruction: Choose one correct answer.
JIérkue ... mueBpou.

1. nokpeIT

2. TIOKPBITO

3. IOKpHBITa

4. TOKPBITHI

The model answer: 4. noKpbITHI

Task 19. The instruction: Choose one correct answer.

B HHeBpaﬂLHOﬁ ITOJIOCTH €CTh H660JIBIHO€ KOJIMYECCTBO ... .
1. xuaxocTh

2. )KUIKOCTHU

3. )KUAKOCTBIO

4, KUIKOCTSIMU

The model answer: 2. »xuakocTu

Task 20. The instruction: Choose one correct answer.
[TomxenynodyHas >kenesa ... B BEpXHEM OT/ele OPIOLTHOM MOJIOCTH.
1. pacnonaraercs

2. OCYIIIECTBIISIET

3. perynupyercs

I'. BEIOTIHSAET

The model answer: 1. pacnionaraercs

Task 21. The instruction: Choose one correct answer.
[Tponiecc MmoyeoOpa3oBaHUs MPOUCKXOUT ... .

1. B KHIIIEUHHUKE

2. B JETKUX

3. B IMouKax

4. B KOCTHOM MO3T€

The model answer: 3. B moukax

Task 22. The instruction: Choose one correct answer.
[Touku ... BOAHBIN U 2JIEKTPOTUTHBIHN OaslaHC.

1. BxiroyaroT

2. IPOUCXOMAT

3. peryinmpyoT

4. TpaHCIOPTUPYIOT

The model answer: 3. perynupytoT

Task 23. The instruction: Choose one correct answer.
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IlenTpanbpHas HEpBHASI CHCTEMa BKJIIOYAET B CeO ... .
1. TOJIOBHOTO M CHUHHOI'O MO3ra

2. TOJIOBHOH M CIIMHHOM MO3T

3. TOJIOBHOMY M CTHHHOMY MO3TY

4. TOJIOBHBIM M CIIMHHBIM MO3IOM

The model answer: 2. rosoBHO# ¥ CIIMHHON MO3T

Task 24. The instruction: Choose one correct answer.
CIHMHHOM MO3T ... B IO3BOHOYHOM KaHaJIE.

1. 3amumiaer

2. KOOPIUHUPYET

3. BBIIEISIETCS

4., gaxogurcs

The model answer: 4. naxoaurcs

Task 25. The instruction: Choose one correct answer.
I"'oOBHOM MO3T BKIIFOYAET B ce0g 5 ... .

1. otnensl

2. oTHen

3. OT/IeI0B

4. ornena

The model answer: 3. otaenos

3aganus oTKpLITOro Tuna: BCEIO 75 zaoanui

Task 1. Complete the sentence with appropriate verb in the required form.
MI/IKpO6I/IOHOFI/I}I — 9TO HAayKa, KOTOpas MUKPOOpPIraHU3MBI.
The model answer: u3yuaer

Task 2. Complete the sentence with appropriate verb in the required form.
Ckener W3 KOCTEH.
The model answer: cocrout

Task 3. Complete the sentence with appropriate verb in the required form.
[Toukn 60060BUAHYIO GOpMY.
The model answer: umerot

Task 4. Complete the sentence with appropriate verb in the required form.
FaCTpOBHT cpoJjior 3a00JIeBaHUs JKCJIIYJOYHO-KHIICYHOI'O TPAKTA.
The model answer: neunt

Task 5. Complete the sentence with appropriate verb in the required form.
JIérkue B I'PYJHOM KIIETKE.
The model answer: waxoasarcst / pacmoararotcs

Task 6. Complete the sentence with appropriate verb in the required form.
s ropTaHu BO34YyX B TPaxcro.
The model answer: moctymnaer

Task 7. Complete the sentence with appropriate verb in the required form.
CreHka cepana U3 TPEX CIIOEB.
The model answer: coctout




Task 8. Complete the sentence with appropriate verb in the required form.
[Touku BBIJICIUTEIIbHYIO (DYHKITHIO.
The model answer: BBINOJHSAIOT / OCYIECTBISIFOT

Task 9. Complete the sentence with appropriate verb in the required form.

Hepsnas cucrema LEHTPAIBHYI0 HEPBHYIO CUCTEMY H IEPUDEPUIECKYIO
HEPBHYIO CHCTEMY.

The model answer: nenurcs / moapasaenseTcs

Task 10. Complete the sentence with appropriate verb in the required form.
ITeuenn JKEJIE301 MULIEBAPUTEIILHOTO TPAKTA.
The model answer: siBisieTcst

Task 11. Ask a question about the highlighted part of the sentence.
CycraB — 3TO coelMHeHHe KOCTEi.
The model answer: Yro Takoe cycras?

Task 12. Ask a question about the highlighted part of the sentence.
CKeJeT COCTOUT M3 KOCTEIA.
The model answer: 13 yero cocrout ckener?

Task 13. Ask a question about the highlighted part of the sentence.
Kenynok pacrionaraercs B OpIOLIHO¥ MOJIOCTH MO Auadparmoii.
The model answer: T'ae pacronaraercs enyaok?

Task 14. Ask a question about the highlighted part of the sentence.
Pycckmii yuénsbiii .M. MeuyHUKOB OTKpPBLI SIBJIEHUE (aronuTo3a.
The model answer: Kto otkpsut siBienne darouurosa?

Task 15. Ask a question about the highlighted part of the sentence.
HepBBI CBA3BIBAIOT MO3T ¢ APYIr'MMH OpraHaMi U TKaHAMHU TeEJ1a.
The model answer: C yem HepBbI CBSI3bIBAIOT MO3T?

Task 16. Ask a question about the highlighted part of the sentence.

BereratuBHas HepBHas CHUCTeMa IMOJpA3/esieTCss Ha JBa OTAeNa: CHMIATHYECKHMil H
NnapacuMNaTHYEeCKUH.

The model answer: Ha kakue oT/ensl mogpa3essieTcsi BereTaTuBHasi HepBHasl cuctema’?

Task 17. Ask a question about the highlighted part of the sentence.

Bakuunamus nporuB COVID-19 npennasHaueHa st (popMupoBaHusI NPHOOPETEHHOIO
uMMyHuTeTa npoTuB BUpyca SARS-COV-2 nyTeM TpeHHPOBKH COOCTBEHHOl MMMYHHOIt
CHCTEMBI.

The model answer: Jlns yero npenHasHadeHa BakiuHamus nporus COVID-19?

Task 18. Ask a question about the highlighted part of the sentence.
[TprunHOI aHeMUH MOTYT OBITH OCTPbIe H XPOHMYECKHEe KPOBOTECYEHHUSI.
The model answer: Yto MoxeT ObITh IPUYMHON aHEMHH?

Task 19. Ask a question about the highlighted part of the sentence.
HenpaBuibHOe MUTaHNE MOXKET IPUBECTH K KeJie30/1e(pMIIUTHOMY COCTOSTHHIO.
The model answer: K veMy MOXeT NMpHUBECTH HEMPABUIbHOE MUTAHHE?
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Task 20. Ask a question about the highlighted part of the sentence.

[Ipy WHQPEKIIMOHHOM TeMaTUTe 3apakCHHWE IMPOUCXOIUT 4Yepe3 MHINEBble MNPOAYKTHI,
3arpsi3HEHHYI0 (peKaJTusIMH BOY, a TAKKe Yepe3 rPA3HbIe PYKH U MPeAMeThI ObITAa.

The model answer: Kaxk npoucxoaut 3apaxkeHue npu HHOEKIIMOHHOM renartute?

Task 21. Ask a question about the highlighted part of the sentence.

JlromsiM, TIepe0OJICBIIMM BUPYCHBIM TEMaTUTOM, HEOOXOIUMO wu30erath mnepeyToMJIeHHsl,
neperpeBaHus, NepeoxJaaKIeHusi, COONIOAATh TUETY U PEKHIM.

The model answer: Yero HeoOX0AMMO M30€rath JIOIIM, IEPEOOIEBIINM BHPYCHBIM I'€IIaTHTOM?

Task 22. Answer your interlocutor’s question.
KTo co3man BakuuHy npoTuB OemieHcTa?
The model answer: Jlyu ITactep co3mai BakIHHY MPOTUB OEIIEHCTBA.

Task 23. Answer your interlocutor’s question.
Uro uzydaer MukpoOuosorus?
The model answer: MukpoOHOIOTHsI H3y4aeT MUKPOOPTaHU3MBI.

Task 24. Answer your interlocutor’s question.
Kaxoit Bpau j1euuT cepaeqHO-COCYIMCThIE 3a00IeBaHms?
The model answer: Kapauosnor jie4uT cepieuHO-COoCy TUCThIC 3a00ICBaHHUS.

Task 25. Answer your interlocutor’s question.
Uro uzyuaer Tepanus?
The model answer: Tepamnus u3ydaet BHYTpEHHHUE OOJIC3HH.

Task 26. Answer your interlocutor’s question.

Kakwue nBa mporecca BKiro4aeT B cedst MeTadoau3m?

The model answer: Merabonu3m BkIroYaeT B ceOs JABa Tpolecca: ACCUMUIIALMIO U
JVICCUMUJISITIUIO.

Task 27. Answer your interlocutor’s question.
['ne HaumHaeTCs MpoIecC MUIEBApEHNUS ?
The model answer: Tlporiecc muieBapeHns HAYUUHAECTCS B POTOBOM TOJOCTH.

Task 28. Answer your interlocutor’s question.
Kakoii opran BbipabaTbIBaeT xE14b?
The model answer: TleyeHb BbIpaOaThIBaeT KEMUb.

Task 29. Answer your interlocutor’s question.
Kaxoii opran BeipabaThIBaeT MAaHKPEATHICCKHUIA COK?
The model answer: Tlomkenyao4Has skenie3a BeIpadaThIBACT MAHKPEATHUECKHIA COK.

Task 30. Answer your interlocutor’s question.
Kaxwue 3a00s1€BaHUs ICYUT reMaToior?
The model answer: T'emartosior jgeunT 3a00JICBaHUS KPOBH.

Task 31. Answer your interlocutor’s question.
[TpaBoe mpeacepane 6OIbIIE UM MEHBIIIE, YeM JIeBoe?

The model answer: TIpaBoe npeacepaue OobIIe, YeM JIEBOE.

Task 32. Answer your interlocutor’s question.



Kakas cuctema opranu3ma peryJupyer paboTy BceX OpraHoB M CHCTEM?
The model answer: HepBHasi cuctema peryaupyer paboTy BCeX OPraHOB M CHCTEM OpPraHH3Ma.

Task 33. Answer your interlocutor’s question.
UeM nOKphITHI JIETKHE?
The model answer: JIérkre NOKPBITHI IIEBPOH.

Task 34. Answer your interlocutor’s question.
I'ne pacnosiaraercsi CHUHHOM MO3r?
The model answer: CnuHHOI MO3T pacnojaraercsi B HO3BOHOYHOM KaHaJe.

Task 35. Answer your interlocutor’s question.
W3 kaKuX JbIXaTeIbHBIX MYTECH COCTOMT JbIXaTeIbHAS CUCTEMA?
The model answer: JlpixaTenabpHas CHCTEMa COCTOUT M3 BEPXHHUX U HUKHUX JBIXaTEIbHBIX ITyTEH.

Task 36. Answer your interlocutor’s question.
Kaxoii Bpad Ha3HayaeT naueHTy GpruoporacTpOCKOMHI0?
The model answer: T'acTposHTeposOr Ha3HAYAET MAUCHTY (HUOPOTacTPOCKOIIHIO.

Task 37. Answer your interlocutor’s question.
YTO MOBBIMIACTCS P TUIIEPTOHUM?
The model answer: Ilpu runepToOHUY MOBBIILIACTCS APTEPUATBLHOE JIaBJICHHE.

Task 38. Answer your interlocutor’s question.
YT0 TaKoe MaHKpeaTHT?
The model answer: IlaHkpeaTHT — 3TO BOCIAICHUE OPKEITY TOYHOM KETe3bl.

Task 39. Answer your interlocutor’s question.
Kaxkoii Bpad j1e4uT MEHTaJIbHbBIE paccTpoiicTBa?
The model answer: TlcuxuaTp JIeYUT MEHTAIBHBIC PACCTPOMCTRA.

Task 40. Answer your interlocutor’s question.

['ne pacnomararoTcst )enyJ0K, KUILIEYHHK, CeNe3¢HKa, TIeYEeHb?

The model answer: JXenymok, KUIIEYHHUK, celle3€HKA, MEYCHb PACIOJAraloTcsi B OPIONIHOM
HOJIOCTH.

Task 41. Answer your interlocutor’s question.

N3 ckoNbKUX OJIEH COCTOST MpaBoe U JIEBOE JIETKOE?

The model answer: TIpaBoe 7€rkoe COCTOMT U3 TPEX AOJIEH, a JIeBoe JIETKOE COCTOUT M3 JBYX
OJIEN.

Task 42. Answer your interlocutor’s question.

[Ipu xakom 3a00JIeBaHMM CEPACYHO-COCYJUCTOW CHCTEMBbl MOHMKAETCS apTepHalibHOE
naBiieHne?

The model answer: AptepuanbHOe AaBICHUE MOHMWKACTCS TIPH THIIOTOHUU.

Task 43. Answer your interlocutor’s question.

KakoBbI cHMIITOMBI OpOHXUTA?

The model answer: Cumnrombl OpoHXHTa: Kalllesb, TOBBIIIEHUE TEMIIEPATYPbI, XPUIIBI TPH
JIBIXaHUH, CJT1A00CTh.

Task 44. Answer your interlocutor’s question.



CreHokapaus, TyOepKyn€s, xonepa, HHCYJIbT, TUIepTOHUs. Kakue 00Jie3HH U3 MepeUUCICHHBIX
BbI3BaHbI OaKTEepUANTbHON HHpEKINeH?
The model answer: Tybepkyiié3 u xoJiepa BbI3BaHbI OaKTEpUAILHON HHPECKIHEH.

Task 45. Answer your interlocutor’s question.

Bonu B keny/Ke, MOBBINICHHOE apTepUaIbHOC JaBICHHUE, Kallelb, AUapes, HACMOPK, BbICOKas
TeMIeparypa, cladocTh, TOIIHOTA. Kakue CHUMITOMBI W3 TEPEYHCICHHBIX SBISIFOTCS
CUMIITOMaMH I[I/ISCHTepI/II/I?

The model answer: CumnToMamMu AM3EHTEPHH SBJISIOTCS OOJM B KEJIyJAKe, JAuapesi, BbICOKAs
TEeMIIEpaTypa, ciadboCcTh, TOLMTHOTA.

Task 46. Answer your interlocutor’s question.

WHCynbT, MU3eHTEpUs, TPHII, KOPb, XoJiepa, OemeHcTBo. Kakue 00ye3HH M3 MEepeUUCICHHBIX
BBI3BaHbI BUPYCHOM HH(EKINeH?

The model answer: I"puriir, KOpb, OCIICHCTBO BBI3BaHBI BUPYCHON HH(EKIIHEH.

Task 47. Answer your interlocutor’s question.

Uro gemaer Bpad IMoOCIe OCMOTpa MAIMEHTa W TONYYeHHUS JaHHBIX JIaOOpaTOPHBIX
HUCCIIEIOBAHUI?

The model answer: Tlocme ocmoTpa manMeHTa W TONYyYCHHS JaHHBIX JIAOOPATOPHBIX
UCCJIEJOBAaHHUM Bpay CTABUT JUAarHO3 M Ha3HA4YaeT JICUCHHE.

Task 48. Answer your interlocutor’s question.

['unepronnyeckast 0oNe3Hb, KOpPb, CKapiaTWHA, CTEHOKApAWs, MH(PAPKT MHOKapjaa, TemaTHT.
Kakne Oone3HM U3 TEPEUYHCICHHBIX OTHOCATCS K 3a00JE€BaHUSM CEPACYHO-COCYAUCTOM
cucTeMsl?

The model answer: K 3a0oneBaHusiIM cepaeyHO-COCYAUCTON CHCTEMBI OTHOCSTCS
THIIEPTOHNYECKas 00JIe3Hb, CTEHOKApAHS, MH(PAPKT MHOKap/Ia.

Task 49. Answer your interlocutor’s question.

OCHOBHBIM CHMITTOMOM KaKoro 3a00JIeBaHUS SBISIETCS MMOBBIILICHHOE apTepHalIbHOE JaBlicHHE?
The model answer: TloBbllieHHOE apTepHaIbHOE JABJICHUE SBJSICTCS OCHOBHBIM CHMITOMOM
THIIEPTOHUYECKON OOJIE3HH.

Task 50. Answer your interlocutor’s question.

CkapnatuHa, nuaber, HeppuUT, MoueKkamMeHHas Ooiyie3Hb, renmaTut. Kakue Oone3nu wu3
NEPEYHCICHHBIX OTHOCATCS K 3a00JI€BaHUSIM MOYEBBIJICTUTEILHON CHCTEMBI?

The model answer: K 3a0oneBaHueM MOYEBBIICIUTEIBHON CHCTEMbI OTHOCATCS HEPPUT U
MoOYeKaMeHHasi 00JIe3Hb.

Task 51. Answer your interlocutor’s question.

Ocreonopo3, OpOHXHUT, paxWT, TEPEIOMBbI, MHETOHedPUT, MouekameHHass Oose3Hb. Kakwue
00JIe3HY U3 TIEPEUHNCICHHBIX OTHOCATCS K 3a00JIEBaHUSM KOCTHOM CHCTEMBI?

The model answer: K 3a0oneBaHUSIM KOCTHOW CHCTEMBI OTHOCSATCS OCTEOMOpPO3, PaxWT,
HIEPETIOMBI.

Task 52. Answer your interlocutor’s question.

bonesns IlapkuHCOHa, HWHCYIBT, OCTEONOpPO3, MHEBMOHHUA, racTput. Kakue OonesHu wu3
NEPEUYHCICHHBIX OTHOCATCS K 3a00JI€BaHUSIM HEPBHOM CUCTEMBI?

The model answer: K 3a0oseBanusiM HEpBHOW CHCTEMbI OTHOCATCS Oosie3Hb [lapkuHCcOHA U
UHCYJIBT.
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Task 53. Answer your interlocutor’s question.

CkapiaTvHa, JalbHO30PKOCTh, OCTEONOpO3, Karapakrta, Heppur. Kakue Oone3Hun u3
MEPCUUCIICHHBIX OTHOCATCA K I'NIa3HbIM 6oe3Ham?

The model answer: K rina3ubiM 00JI€3HAM OTHOCSITCS AaTbHO30PKOCTh U KaTapakTa.

Task 54. Answer your interlocutor’s question.

['maykoma, paxut, OJM30pYKOCTh, KOpb, KepaTut. Kakue 00J1€3HM U3 EPEUNCICHHBIX OTHOCSTCS
K TJIa3HBIM O0JIe3HAM?

The model answer: K rina3sbiv 00j1€3HIM OTHOCSATCS INIayKOMa, OJIM30pyKOCTh, KEPATHT.

Task 55. Answer your interlocutor’s question.
BprouiHoii Tud, riiaykoMa, HHCYJIbT, MAISpHs, Tua0eT, Kopb. Kakue 00s1e3HU U3 MepeurciIeHHBIX
OTHOCSITCS] K MHPEKIIMOHHBIM 3200JICBAaHUSIM ?
The model answer: K urdeKrnoHHbIM 3a00JI€BAHUSAM OTHOCATCS OPIOMIHON TH(, MasIpHs, KOPb.

Task 56. Answer your interlocutor’s question.

Berpsinas ocma, raiiMopurt, octeornopos, audrepus, uyma. Kakue 6osie3HH U3 MEepeUnCIEHHBIX
OTHOCATCS K MH(DEKIIMOHHBIM 3a00/1eBaHUSIM?

The model answer: K unHbekimoHHbIM 3200J€BaHUSIM OTHOCSATCSI BETpsiHAs ocma, Tudrepus,
qyMa.

Task 57. Answer your interlocutor’s question.

lactput, numail, KepaTtut, CTEHOKapaus, uecoTka. Kakue OOJe3HM W3 TEPEUNCICHHBIX
OTHOCSTCS K KOKHBIM OO0JIE3HIM?

The model answer: K koxHbIM 00JI€3HAM OTHOCSTCS JUIIANA U 4€COTKa.

Task 58. Answer your interlocutor’s question.
Yro sBnsieTcs BO30yAUTENEM TpHIIna?
The model answer: Bo30yauTenem rpurimna siBisieTcst BUPYC.

Task 59. Answer your interlocutor’s question.
Kaxkoii pexxuM omkeH coOmoaarts 60IsHON rpunmom?
The model answer: BosibHO#M TPUTIIIOM JOJDKEH COOJOIATh MOCTEIBHBIN PEKHIM.

Task 60. Answer your interlocutor’s question.
Ha yto xanyercs 601bHOM npu oTuTe?
The model answer: ITpu otute 0OIBHOI xKalyeTcs Ha OOJIb B yXe.

Task 61. Answer your interlocutor’s question.
[1pu Kakux OCTPhIX MH(EKIIMOHHBIX 3200JIEBAHUIX YaCTO BOZHUKAET OTHT?
The model answer: OTut yacTo BO3HHKAET MPH IPHIIIE, KOPH, CKapIaTHHE.

Task 62. Answer your interlocutor’s question.
KakoB WHKYOalMOHHBII MEpUOJ] rpuUIIa?
The model answer: MHKyOannoHHbBII EpUO/] FPHUIINA OT HECKOJIBKMX YacOB JI0 JABYX JHEH.

Task 63. Answer your interlocutor’s question.

B kakux kieTkax BEpXHUX JbIXaTEIbHBIX ITyTEH pa3MHOKAECTCS BUPYC IpuIa’?

The model answer: Bupyc rpumnma pasMHOXaeTcsl B KJIETKaX SMHUTENINS BEPXHHUX JbIXaTEIbHBIX
Iy TeH.
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Task 64. Answer your interlocutor’s question.
Kak nepemaércs rpumnmn?
The model answer: I'purmi nepeaaércst BO3AYIIHO-KAICIbHBIM IIYTEM.

Task 65. Answer your interlocutor’s question.

BcenencrBre 4ero BO3HUKACT KOHBIOHKTHBHT?

The model answer: KOHBIOHKTUBAT BO3HHMKAET BCIIEICTBHE IONAJAAHUSA B KOHBLIOHKTHBAJILHBIN
MENIOK THOWHOH HH(EKITNH.

Task 66. Answer your interlocutor’s question.

Ha 4T0 xanmyroTcst 00JIbHBIC ITPU THIIEPTOHHYECKON O0oe3Hn?

The model answer: Ilpu runepToHMYECKON OOJIE3HU OOJILHBIC KAIYIOTCS Ha cepialcOucHue,
TOJIOBOKPYKEHHE, O0JIU B Cep/ILie, FOJOBHBIE OOJIH.

Task 67. Answer your interlocutor’s question.

UTto sSBISETCSI OCHOBHBIM CUMIITOMOM THTIEPTOHNYECKOH 00JIe3HU?

The model answer: OCHOBHBIM CHMITOMOM THIIEPTOHHYECKON OOJIE3HU SIBIIACTCS MOBBIIICHHOE
apTepuanbHOE JaBICHUE.

Task 68. Answer your interlocutor’s question.

YT0 cocTaBiIsieT OMOPHO-/BUIATEIIbHBIN alliapaT YeioBeKa?

The model answer: OnopHo-ABHraTeNIbHBIN ammapaT YejIOBeKa COCTABJSIFOT KOCTH, CYCTaBBbl,
MBIIIIIBI, CBS3KH M CYXOMKHJIHS.

Task 69. Read the microtext and answer the question "Kak Bo3zaeiicTByeT mapacUMIaTHYECKHU
OTJIeJl HA apTepUaIbHOE IaBJIICHUE U YACTOTY CEPJCUHBIX COKparieHui?"

BereratuBHas HepBHas cucTeMa MOJpa3JeiseTcs Ha JBa OTAeNa: CHUMIIATHYECKUH U
NapacuMIIaTUYECKHI, KOTOPHIE OKAa3bIBAIOT IPOTUBOIOJIOKHOE BIMSHUE Ha JEATEIbHOCTh
OpraHOB 4YEJIOBEKa, T.€. SBISAIOTCS aHTaroHucraMd. CHUMIATUYECKUA OTAEN TMOBBIILIAET
apTepHalIbHOE J1aBJICHUE, YBEIMYUBAET YaCTOTY CEpJCUHbIX COKPALLIEHUH.

The model answer: TTapacuMaTHYeCKUil OTAEN CHUXKAET apTEpUAbHOE JABJICHHE, YMEHBIIIAET
YaCTOTY CEPJECUHBIX COKPALCHUM.

Task 70. Read the microtext and answer the question "Jlis wero He0OXOAMMO HOCHTH
MEAUIIMHCKHE MAaCKH B OOIIIECTBEHHBIX MecTax?"

[TpodunakTuyeckoil Mepoll MO CHUKEHHIO pPUCKA 3apa’KeHUs KOPOHABUPYCHOW HHQEKIuei
SBIISIETCS. HOIIGHWE MEIUIIMHCKUX MAacOK B OOIIECTBEHHBIX MecTax. HeoO0Xoaumo MeHATh
OJIHOPA30BbIE MAacKu 4depe3 2-3 yaca HOUIEHMs, a MHOTOpPa30Bble HEOOXOAMMO 00padaThiBaTh
nepe]i TOBTOPHBIM UCTIOJIb30BAaHUEM.

The model answer: MenunuHCKHE MacKi HEOOXOAMMO HOCHTH B OOIIECTBEHHBIX MECTAX, YTOOBI
CHU3UTH PUCK 3apayKEHUSI KOPOHABUPYCHOU WH(EKIIHEH.

Task 71. Read the microtext and answer the question "Kakoli cneunpuyHbIii CHMOTOM 4YacTo
HaOJIIOIaeTCs y 3apa3uBIINXCST KOpOHABUpycoM?"

Haubonee pacnpocTpaH€HHBIE CUMITOMBI KOPOHABHpYCa — 3TO JIMXOPAJKa, CyXOH Kalleidb U
ycranoctb. [lotepst 060HsIHUS ABIsETCS ceU(UYHBIM CUMIITOMOM M MOXXET HaOoaaThes 0e3
COITyTCTBYIOIIMX JUXOPAAKH MM Kanuisd. [IpomomKuTenbHOCTh MOTepH OOOHSHHS WM BKyca
cocrapnsier npumepHo 8 ngHeil. [loteps oOonsHUS mnpoucxoaut y 80% 3apazuBIIUXCS
KOPOHaBHUPYCOM.

The model answer: V 3apa3uBIimxcst KOpOHABUPYCOM 4acTO HAOJIIOIACTCs TOTEPS OOOHSHHUS.
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Task 72. Read the microtext and answer the question "B kakom ciay4ae HeoOXoauma
KHCJIOpO/HAs Tepanus?"”

Haubonee 4acTbIM OCI0KHEHHUEM KOpOHaBHp}/CHOfl I/IH(l)eKI_[I/II/I SABJSICTCA BUPYCHAs ITHCBMOHMNA,
KOTOpasi MPHUBOJUT B WUTOTE K OCTPOM MABIXaTENIbHOM HEAOCTATOYHOCTH, KOTJIa HEoO0XoauMa
KHUCJIOpOJIHAs Tepanus U pecnupaTopHas Nojjaepxkka. B pe3ynbrare 0CI0XKHEHUM y MalueHTOB
BO3HHUKACT MOJMOpPTaHHasA HEAOCTATOYHOCTD, CENITUYECKUU IIIOK U BEHO3HAs TpOM603M6OJII/ISI.
The model answer: KucmopogHass Tepamust HeoOXoauma B Ciy4ae OCTPOM JbIXaTeIbHOM
HEAOCTAaTOYHOCTH.

Task 73. Read the microtext and answer the question "K yemy NpUBOAMT HCKIIIOYCHUE W3
MMATaHUS )KUBOTHBIX MPOIYKTOB?"

HckmoueHne W3 MUTaHWS JIFOOBIX >KUBOTHBIX MPOJYKTOB CIIOCOOCTBYET Pa3BUTHIO AHEMUHU.
PerynspHoe ymorpebiieHne B TMILy Msca, pbIOBI, SIMIl, TBopora, Xjeba, OenbiXx TpuOoB,
MIOKOJIaa U JIp. Ja€T OPraHu3My 3HAYUTEIHHOE KOJMYECTBO XOPOILIO YCBAMBAEMOTO Kele3a.
PacTurenbHbIC W KHBOTHBIC MPOIYKTHI, OOTaThIC KEJIE30M, 3alIUINAIOT OPraHU3M OT MHOTHX
3a00JI€BaHUH.

The model answer: VckirodeHre W3 MUTAHUS KUBOTHBIX MPOMAYKTOB MPHBOAUT K Pa3BUTHIO
AHEMHHU.

Task 74. Read the microtext and answer the question "B kakux ycCIIOBHSX MOTHOAeT BHPYC
WH(]EKIIMOHHOTO TenaTuTa?"

Bo30yaurens WH()EKIIMOHHOTO TeMaTUTa MO0 CBOUM CBOWCTBAM OTHOCHTCS K (DMIIBTPYIOIIAMCS
BUpyCaM W OYEHb YCTOWYHMB K BHEUIHMM BO30YIUTENsM: IMPU KOMHATHON TemIepaType
COXpaHsIeT aKTHMBHOCTh B TEUYCHHE TOJa, Ha XOJOJE — J0 YETHIPEX C TOJIOBUHOW JIET, TOJ
JeCTBHEM MPSMBIX COJIHEYHBIX JIydel THOHET yepes MoJITopa yaca, pHu Kumnsidyenuu — yepes 30-
40 MUHYT.

The model answer: Bupyc HWH()EKIHOHHOIO TemaTuTa MOTHOAET IMOJA JCUCTBHEM MPAMbBIX
COJTHEYHBIX JIy4eH M MPU KUTISTICHUH.

Task 75. Read the microtext and answer the question "Ha 4rto ainyroTcsi 00JbHBIC TIPU TSKETON
dbopme ocTporo nmankpeaTuta?"

Tsoxénas popma ocTporo maHKpeaTHUTa XapakTeprU3yeTcs pe3KUMHU OOJISIMU B BEpXHEH TIOJIOBUHE
KMBOTA, HEPEJKO OTAAIOUIMMH B CIIHHY, & TaK)Ke TOLUIHOTOH, PBOTOM, B3AyTHEM >KUBOTA. bomu
UMEIOT MOCTOSHHBIA WM TMPHUCTYNOOOpPa3HbIM XapakTep U OBIBAIOT TaKMMM CHUJIbHBIMHU, 4YTO
MOTYT IPUBECTHU K KOJUIAINCY WU IIOKY.

The model answer: TIpu Tsxénoit popme ocTporo rematuta OOIBHBIC KATYIOTCS Ha pe3kue 00H
B BEpPXHEH IOJIOBHHE >KMBOTA, OTAAIONIME B CIIMHY, a TaK)Ke Ha TOIIHOTY, PBOTY, B3IyTHE
JKHUBOTA.
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Competence assessment criteria and assessment scales

of independence in the
application of skills. The
lack of confirmation the
competence  formation
indicates the negative
results of mastering the
discipline.

educational tasks in full
accordance with the
sample given by the
teacher, according to the
tasks, the solution of
which was shown by the
teacher. It should be
assumed that the
competence has been
formed at a satisfactory
level.

knowledge, skills and
abilities in solving
tasks similar to the
samples, which
confirms the presence
of a formed
competence at a
higher level. The
presence of such
competence at a
sufficient level
indicates a stable

“Fail” grade (failed) or | “Satisfactory” grade “ Good” grade (pass) | “Excellent” grade

lack of competence (pass) or satisfactory or sufficient level of | (pass) or high level

formation (threshold) level of competence of competence
competence development | development development

The inability of the | The student demonstrates | The student The student

student to independently | independence in applying | demonstrates the demonstrates the

demonstrate  knowledge | knowledge, skills and independent ability to be

when solving tasks, lack | abilities for solving application of completely

independent in
choosing a way to
solve non-standard
tasks within the
discipline using
knowledge, skills and
abilities acquired both
during mastering this
discipline and related
disciplines. The
competence should be
considered to be

practical skill. formed at a high level.
Criteria for evaluating the test control:
Percentage of correct answers Grades
91-100 Excellent
81-90 Good
70-80 Satisfactory
less than 70 Fail

Criteria for evaluating skills:

Descriptors
Grade consistency of theoretical Ilinowlledge of th]? performiE_g”practical
knowledge methodo ogy to perform skills
practical skills

Excellent systematic stable stable knowledge of the selfsufficiency and
theoretical knowledge of methodology of performing correctness of the
the vocabulary, practical skills in the correct implementation of
morphology, syntax of the | sequence practical skills and
Russian language abilities

Good systematic stable stable knowledge of the selfsufficiency and
theoretical knowledge of methodology of performing correctness of the
the vocabulary, practical skills; some implementation of
morphology, syntax of the | inaccuracies are made, which | practical skills and
Russian language; some are detected by oneself and abilities
inaccuracies are made, quickly corrected
which are detected by
oneself and quickly
corrected

Satisfactory satisfactory theoretical knowledge of the basic selfsufficiency in the
knowledge of the provisions of the methodology | implementation of
vocabulary, morphology, for performing practical skills; | practical skills and
syntax of the Russian some mistakes are made, abilities
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language; some mistakes
are made, which are
corrected with the help of a
teacher

which are corrected with the
help of a teacher

Fail low level of knowledge of | low level of knowledge of the | inability to perform a
vocabulary, morphology, | methodology of performing | skill independently
syntax of the Russian | practical skills
language and / or cannot
demonstrate by oneself
practical skills or performs
them, making gross
mistakes

Interview evaluation criteria:
Descriptors
the ability to explain the logic and
Grade the strength (represent) the essence consistency
of knowledge of phenomena, of the answer
to draw conclusions
Excellent The strength of knowledge, High ability to explain the | High logic and
knowledge of the subject essence of phenomena, consistency of the
area being studied, the processes, events, draw answer
answer is characterized by conclusions and
the depth and completeness generalizations, give
of the disclosure of the topic; | reasoned answers, give
the logic and consistency of | examples
the answer
Good Solid knowledge of the The ability to explain the | Logic and consistency
subject area under study, essence of phenomena, of the answer
the answer is characterized processes, events, draw
by the depth conclusions and
and completeness of the generalizations, give
disclosure of the topic; reasoned answers, give
mastery of terminology; examples, however, one
fluency in monologue or two inaccuracies in the
speech, answer are made.
however, one or two
inaccuracies in the answer
are made
Satisfactory Satisfactory knowledge of Satisfactory ability to give | Satisfactory logic and
the subject area under study, | reasoned answers and consistency of the
an answer characterized by give examples; response
insufficient depth and satisfactorily formed
completeness of the topic skills in analyzing
disclosure; knowledge of the | phenomena and
main issues of theory. processes. Several errors
Several errors in the content | in the content of the
of the response are made response are made
Fail Poor knowledge of the Weak skills in analyzing Lack of logic and

subject area being studied,
shallow coverage of the
topic; poor knowledge of the
basic issues of theory.
Serious errors in the content
of the answer are made

phenomena; inability to
give reasoned answers.
Serious errors in the
content of the answer are
made

consistency in the
answer
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